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  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -1

  درصد سطح زمين را آب پوشانده است. 75آ) نزديك به 

  ها و درياها مخلوطي همگن است. ب) آب اقيانوس

  مين تقريباً ثابت است.هاي كره ز پ) جرم كل مواد حل شده در آب

  كنند. ها نقش اساسي ايفا مي كره، درشت مولكول هاي زيست ت) در واكنش

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 شود؟ محلول سديم فسفات، به مقدار كافي چند گرم رسوب حاصل ميبا مولار  2ليتر كلسيم كلريد  ميلي 200از واكنش  - 2

(Na , P , O , Ca , Cl / g mol )      1
23 31 16 40 35 5  

1 (3/41  2 (5/43  3 (2/47  4 (1/49  

  هاي زير نادرست است؟ يك از گزاره كدام - 3

  ترين يون موجود در آب دريا، بار الكتريكي مثبت دارد. آ) فراوان

  تر است. ب) درصد فراواني كاتيون سديم از پتاسيم در آب دريا بيش

  اتمي مقدار قابل توجهي دارند. هاي تك هاي موجود در آب دريا تنها يون پ) در يون

  ترين آنيون موجود در آب دريا، به گروه هفدهم و دوره سوم تعلق دارد. ت) فراوان

  ) آ ـ ت4  ) آ ـ پ3  ) ب ـ ت2  ) ب ـ پ1

  آيد. رنگي پديد مي ....................خواهد بود و رسوبي  ....................ها برابر  طي واكنش باريم كلريد و سديم سولفات، مجموع ضرايب فرآورده - 4

  ـ زرد 3) 4  ـ زرد 2) 3  ـ سفيد 3) 2  ـ سفيد 2 )1

ترتيـب از   گرم آب مقطر حل شود، درصد جرمي پتاسيم هيدروكسيد و غلظت مولي تقريبي محلول، به 112مول پتاسيم هيدروكسيد در  5/0اگر  - 5

Hپوشي شود، راست به چپ كدام است؟(از تغيير حجم آب چشم , O , K g mol    1
1 16 39(  

1 (18 ،64/4  2 (18 ،43/5  3 (20 ،58/3  4 (20 ،46/4  

  اند؟ هاي زير درست با توجه به جدول مقابل، چند مورد از عبارت - 6

  نسي است.هاي داده شده، فقط يك نمك فاقد پيوند كووالا آ) در ميان نمك

با نسبت شمار  2ها در تركيب رديف  ها به كاتيون ) نسبت شمار آنيونIب) در ستون (
  ، برابر است.3ها در تركيب رديف  ها به آنيون كاتيون

  است. صورت  هاي داده شده، تنها مدل فضاپركن دو يون به پ) در ميان نمك

  ، با هم برابر است.هاي سازنده دو تركيب يوني جدول ت) تنها مجموع شمار اتم

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  ليتر، چند گرم از اين اسيد وجود دارد؟ گرم بر ميلي 25/1اسيد با چگالي  درصد جرمي سولفوريك 40ليتر محلول  ميلي 60در  - 7

1 (25  2 (30  3 (35  4 (40  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 8

  ها تقريباً خالص است. ) آب باران در هواي پاك و آب چشمه1

  شود. شوند كه از همين روند براي تهيه آب مقطر استفاده مي ) هنگام تشكيل برف و باران، تقريباً همه مواد حل شده در آب جدا مي2

  هاي يخ است. هاي حاصل از منابع غيراقيانوسي، متعلق به كوه ترين درصد آب ) بيش3

 صارف موردنياز در صنعت استفاده كرد.توان براي م ها نمي هاي روي زمين شور است كه از آن تر آب ) بيش4

 

 

  ستون

  رديف
I  II 

  روي فسفات  كلريد آمونيوم  1

  ) سولفيدIIمس (  نيترات آلومينيم  2

  منيزيم كربنات  فسفيد سديم  3



  مول باشد، كدام مطلب درست است؟ 1/0ارز  ، هر ذره حل شده هم2و  1اگر در محلول  - 9

  ) غلظت مولي دو محلول با هم برابر است.1

  مول بر ليتر است. 4، برابر 1) غلظت مولي محلول 2

  است. 1تر از غلظت مولي محلول  ، بيش2) غلظت مولي محلول 3

  است. 2تر از محلول  دست آمده، كم گر اين دو محلول با هم مخلوط شوند، غلظت محلول به) ا4

/تنها C20كلسيم فلوئوريد در آب نامحلول است. اگر در دماي -10  3
3 9 Fليتر آب حل شـود، غلظـت يـون    ميلي 200در  CaF2گرم 10

در  

Caاست؟( ppmمحلول سير شده آن در همان دما چند  , F g mol   1
40 توانـد در دمـاي    )، محلول سيرشده محلولي است كه نمـي 19

  شونده را در خود حل كند.) تري حل آزمايش، مقدار بيش

1 (5/9  2 (9/1  3 (950  4 (1900  

Mgاز يون ppm1350يك نمونه از آب دريا، داراي - 11 2
روز كاري) چند تن از اين آب  30كيلوگرم منيزيم، ماهانه ( 270است. براي تهيه روزانه  

  % منيزيم آب دريا قابل استخراج باشد.)80بايد فرآوري شود؟(فرض كنيد كه حداكثر، 

1 (6000  2 (7500  3 (9000  4 (12000  

 ليتر به تقريب چند مول بر ليتر است؟ گرم بر ميلي 8/1درصد جرمي با چگالي  90لول سولفوريك اسيد غلظت مولي مح -12

(H SO g mol )  1
2 4 98  

1 (6/15  2 (5/16  3 (65/1  4 (56/1  

Naمولار، چند گرم آب وجود دارد؟( 15گرم محلول سديم هيدروكسيد  840در  -13 , O , H g mol    1
23 16 1،/ g cm 3

2 1
  چگالي

  محلول سديم هيدروكسيد)

1 (210  2 (600  3 (525  4 (315  

  در مراحل استخراج منيزيم از آب دريا كدام گزينه درست است؟ -14

  رود و در آب دريا به صورت عنصر فلزي وجود دارد. اي است كه در شربت معده به كار مي ) منيزيم ماده1

  دهند. است رسوب مي 2اي جامد و نامحلول كه نسبت شمار كاتيون به آنيون آن برابر  صورت ماده ه) در مرحله نخست استخراج منيزيم را ب2

  كنند. ) رسوب ايجاد شده در مرحله نخست مرحله استخراج منيزيم را در مرحله بعد به منيزيم اكسيد تبديل مي3

  كنند. وليد شده در مرحله قبل را به عنصرهاي سازنده آن تجربه مي) در مرحله نهايي استخراج منيزيم با استفاده از جريان برق مذاب ماده ت4

  شود؟ واحد يون توليد مي 5/4از انحلال كدام تركيب زير كه نسبت شمار كاتيون به آنيون آن برابر دو است،  - 15

  واحد ليتيم كربنات 5/1) 2    واحد باريم هيدروكسيد 5/1) 1

  نيتراتواحد منيزيم  2) 4    واحد آمونيوم كربنات 2) 3

  است؟ نادرستباشد، كدام گزينه  XCO3برابر Xاگر فرمول كربنات فلز  -16

  است. XSO4برابر X) فرمول سولفات عنصر 2  است. 1برابر  X) نسبت شمار كاتيون به آنيون اكسيد عنصر 1

NHكاتيون تركيب X) اگر 4  جدول تناوبي باشد.تواند متعلق به دوره سوم و گروه اول  مي X) عنصر 3 OH4  باشد، كربناتX  اتم است. 14داراي  

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -17

  يابد. شونده به يك محلول در حجم ثابت، غلظت محلول افزايش مي آ) با افزودن مقداري حل

  ه غلظت محلول بستگي دارد.شونده در يك محلول، تنها ب ب) مقدار حل

  تر است. گيري جرم آن آسان گيري حجم يك مايع در آزمايشگاه از اندازه پ) اندازه

  يابد. ) با افزودن مقداري حلال به يك محلول با غلظت معين، غلظت محلول كاهش مي4

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

Cغلظـت خـون ايـن فـرد چنـد مـولار اسـت؟(       گـزارش كـرده اسـت.     90يك دستگاه گلوكومتر قند خون فردي را  - 18 H O 6 12 قنـد خـون   6

Cو , O , H g mol    1
12 16 1(  

1(
 4

5 10  2(
 3

5 10  3(
 4

2 10  4(
 3

2 10  



  تر است؟ نوع عنصرها بزرگها به  در كدام گزينه زير، نسبت شمار اتم -19

  ) نيتراتII) آهن (4  ) آمونيوم سولفيد3  ) سولفاتI) مس (2  ) آلومينيوم كربنات1

Mgهاي گرم از يون 184و  72ترتيب  اگر در مقداري معين از يك نمونه آب، به - 20 2
SOو مقدار كافي از يون Naو  2

وجود داشته باشد، پـس   4
 از تبخير آب، نسبت جرم نمك بدون آب سديم به جرم نمك بدون آب منيزيم، به تقريب كدام است؟

(O , Na , Mg , S g mol )     1
16 23 24 32  

1 (25/2  2 (15/2  3 (58/1  4 (45/1  


